

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плешакова Александра Александровича на тему: «Обучение юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности

5.8.5 – Теория и методика спорта

Достижение высоких спортивных результатов в современном футболе невозможно без качественной подготовки резерва. В то же время отечественные специалисты свидетельствуют, что учебно-тренировочный процесс юных футболистов строится без учета тенденций развития современного футбола. Всё также в ДЮСШ повышенное внимание уделяется формированию высокого уровня функциональных возможностей занимающихся, и всё также недостаточно – теоретической подготовке, обучению тактике игры, развитию игрового интеллекта юных спортсменов, что обуславливает актуальность направления диссертационной работы. Вышеизложенное говорит о том, что нужен поиск средств, методов и форм повышения эффективности процесса обучения групповым действиям юных футболистов.

Выполненный автором анализ литературных источников и существующей педагогической практики выявил, что одним из перспективных направлений повышения эффективности процесса обучения групповым игровым действиям является смещение акцентов с отработки исполнительской части на формирование их ориентировочной основы, включающей зрительные и логические представления об игровых ситуациях и знания об адекватных их содержанию способах выполнения игровых действий.

Разработанная автором методика обучения юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы, учитывающая теоретические разработки ведущих специалистов в области психологии, имеет огромное значение. На основе положений теорий Гальперина П.Я. осуществлено несколько сотен прикладных проектов, направленных на совершенствование содержания, форм и методов обучения. В представленном исследовании за короткий срок произошло выраженное формирование игрового мышления юных футболистов, значительно повысилось качество овладения тактическими знаниями и практическими умениями выполнения различного вида передач в тренировочных и соревновательных условиях.

Выводы диссертанта логически связаны с поставленными задачами исследования и убеждают в их реализации. Обоснованность результатов исследования обеспечивалась применением современных методов исследования и корректностью статистической обработки.

По материалам исследования автором опубликованы статьи, которые по содержанию и объему раскрывают научные результаты диссертации. Основные результаты проделанной работы докладывались на научных конференциях и сессиях.

Вместе с тем, нельзя оставить без внимания некоторые упущения в представленной к защите работе:

1. из представленного в автореферате материала непонятно, предлагается ли футболистам один и тот же видео-эпизод на теоретическом занятии в школе и для домашнего учебного задания или разные;

2. почему домашние задания для самостоятельной работы по теоретической подготовке предлагаются только на первом этапе обучения.

Однако высказанные замечания нисколько не снижают достоинств диссертационной работы А.А. Плешакова.

Анализ содержания автореферата говорит о том, что диссертация А.А. Плешакова представляет собой завершённое самостоятельное исследование, выполненное на высоком научно-теоретическом уровне, имеющее существенное значение и несомненную научную и прикладную ценность в подготовке юных футболистов.

Все вышеперечисленное позволяет заключить, что диссертационная работа Плешакова Александра Александровича на тему: «Обучение юных футболистов передачам мяча посредством формирования обобщенной ориентировочной основы» – это законченная научная работа, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ему степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Профессор кафедры теоретических основ физической культуры и спорта
Института физической культуры, спорта и здоровья ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет»

доктор педагогических наук,
профессор

11.11.2022г.



Чингис Тагирович Иванов

Наименование организации места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет»

Адрес: 119571, г. Москва, проспект Вернадского, дом 88

Телефон: 8 (495)438-19-56

Адрес электронной почты: tofkis@mpgu.su



И.И. Иванова
ДОСТОВЕРЯЮ

Зам. начальника
Управления
делами

С.С. Яковлев

А.Г. Миханюк